Преломление света. Полное отражение   Вариант 1
Часть 1
К каждому из заданий 1 —8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
1.
Явление преломления света связано с тем, что
1) скорость света одинакова во всех средах

2) скорость света очень велика

3) скорость света различна в разных средах 4) свет распространяется очень медленно
2.
Если свет переходит из оптически менее плотной среды в оптически более плотную, то угол преломления
1) больше угла падения
3) равен углу падения

2) меньше угла падения
4) равен 0°

3.
Луч АВ преломляется в точке В на границе двух сред с показателями преломления п1 > п2 и идет по пути ВС (см. рисунок). Если показатель п2 увеличить, сохранив условие n1 > п2 то луч АВ после преломления пойдет по пути
1)1       2)2      3)3      4)4[image: image42.png]2F F |F 2F
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4.
Скорость света в стекле с показателем преломления равным 1,5 примерно равна
1) 450 000 км/с
3) 300 000 км/с

2) 200 000 км/с
4) 200 000 м/с

5.
На каком рисунке правильно изображен ход лучей, образованных при падении луча на границу воздух-стекло?
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1)1         2),2         3)3         4)4
6. Если человек рассматривает какой-либо предмет через треугольную призму, то изображение кажется смещенным
1) к большому углу

2) к основанию призмы

3) в сторону вершины преломляющего угла призмы

4) однозначно сказать нельзя

7.  При переходе светового луча из воды в.воздух наблюдается полное отражение. Выберите правильное утверждение.
1) угол падения больше предельного угла отражения

2) угол падения меньше предельного угла отражения 

3) при переходе светового луча из воды в воздух полного отражения не будет ни при каком угле

4) нельзя однозначно ответить на этот вопрос

8.  Если свет идет из стекла (показатель преломления 1,5) в вакуум, то синус угла полного внутреннего отражения равен      1) 1    2)0,67         3)0,33         4)0,5
Часть 2
В задании 9 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу.
9. Установите соответствие между углом падения и углом преломления.

Ход луча
Соотношение
A) из воды в воздух
1) угол падения больше угла преломления
Б) из воздуха в воду
2) угол падения меньше угла преломления

B) из стекла в воздух
3) угол падения равен углу преломления

Часть 3
Задание 10 представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать.
10. В дно водоема вертикально забита свая длиной 3 м так, что ее верхний конец находится под водой. Найдите длину тени от сваи на дне водоема, если угол падения солнечных лучей на поверхность воды равен 30°. Показатель преломления воды n = 4/3. Ответ выразите в метрах и округлите до десятых.
Вариант 2 Часть 1
К каждому из заданий 1 —8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
1.
Какая формула выражает закон преломления света?
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2,
Известно, что угол падения больше угла преломления. Сравните оптические плотности сред.
1) оптические плотности сред равны

2) свет падает из оптически более плотной среды в оптически менее плотную

3) свет падает из оптически менее плотной среды в оптически более плотную 
4) оптические плотности сравнить невозможно 
3. Луч АВ преломляется в точке В на границе двух сред с показателями преломления n1> п2 и идет по пути ВС (см. рисунок). Если показатель n1 увеличить, то луч АВ после преломления пойдет по пути
l)l       2)2      3)3      4)4 —[image: image3.png]
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4.  Если для угла падения светового луча из вакуума на скипидар в 45° угол преломления равен 30°, то скорость распространения света в скипидаре равна
1)1,82•108м/с


3) 1,5•108м/с
2)2,13•108м/с


4)2,54•108м/с
5. Укажите правильные соотношения (см. рисунок).
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6. Если    рассматривать    камень,  лежащий на дне водоема в точке 1  (см. рисунок), под небольшим углом,  то мы видим его в точке
1)1       2)2      3)3      4)4
7.  Если световой луч падает из воздуха в воду, то полное отражение
1)
может произойти, если угол падения больше предельного угла преломления
2) однозначно нельзя ответить

3) возможно

4) невозможно

8.
Луч света выходит из стекла в вакуум. Предельный угол полного внутреннего отражения равен 30°. Скорость света в стекле равна
1)1•108м/с
3)3•108м/с
2)2•108м/с
4)1,5•108м/с
Часть 2
В задании 9 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу.
9.
Установите соответствие между явлением и законом, которому оно соответствует.
Физическое явление 






Закон
А)лунное затмение 




1)прямолинейное распространение света

Б) кажущаяся глубина реки меньше, чем действительная 

2)отражение света
В) образование блика 






3)преломление света
Часть 3
Задание 10 представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать.
10.
На дне аквариума глубиной 20 см лежит плоское зеркало. Каково расстояние от глаза человека до его мнимого изображения в зеркале, если он рассматривает его с расстояния 20 см над поверхноcтью воды? Используйте то, что при малых углах tg a = sin а.
Линзы   Вариант 1
Часть 1
К каждому из заданий 1 —8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
1.  Предмет расположен от собирающей линзы на расстоянии, больше двойного фокусного расстояния. Изображение предмета
1) мнимое и находится между линзой и фокусом

2) действительное и находится между линзой и фокусом

3) действительное и находится между фокусом и двойным фокусом

4) действительное и находится за двойным фокусом
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2. На рисунке изображены: собирающая линза, ее главная оптическая ось, главные фокусы и предмет АВ. Каким будет изображение предмета?
1) действительное, уменьшенное, прямое

2) действительное, увеличенное, обратное

3) мнимое, уменьшенное, обратное

4) мнимое, увеличенное, прямое

3.  На рисунке изображением предмета АВ является
•[image: image4.png]1)AB, 3)AB,
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4;  На рисунке показан ход лучей от точечного источника света А через тонкую линзу. Чему равно фокусное расстояние линзы?
1)5,6 см        2) 6,4 см
3)10 см         4) 13 см
[image: image22.png]


5.
Собирающая линза дает четкое изображение пламени свечи на экране, если свеча располагается на расстоянии 0,2 м, а экран на расстоянии 0,5 м от линзы. Фокусное расстояние линзы приблизительно равно
1)0,14м        2)0,35м
3)0,7м         4)7м
6.
Изображением точки S (см. рисунок) в собирающей линзе является точка
1)1       2)2      3)3      4)4
[image: image23.png]


7.
Пройдя некоторую оптическую ось, параллельный пучок света поворачивается на 90° (см. рисунок). Оптическая система представляет собой
1) собирающую линзу       3) плоское зеркало

2) рассеивающую лдазу     4) матовую пластину

8.
Человек с нормальным зрением рассматривает предмет невооруженным глазом. На сетчатке глаза изображение предметов получается
1) увеличенным прямым

2) увеличенным Перевернутым

3) уменьшенным прямым

4) уменьшенным перевернутым

Часть 2
В задании 9 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу.
9.  На каких явлениях основано использование следующих устройств?
Устройство
Явление
A) перископ
1) отражение света
Б)очки                         
2)преломление света

B) фотоаппарат
3) поглощение света

Часть 3
Задание 10 представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать.
10. Карандаш совмещена главной оптической осью тонкой собирающей линзы, его длина равна фокусному расстоянию линзы F= 12 см. Середина карандаша находится на расстоянии 2Fот линзы. Рассчитайте длину изображения карандаша.
Вариант 2 Часть 1
К каждому из заданий 1 —8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
1. На каком расстоянии от собирающей линзы нужно поместить предмет, чтобы его изображение было действительным?
1) больше, чем фокусное расстояние

2) меньше, чем фокусное расстояние

3) при любом расстоянии изображение будет действительным

4) [image: image24.png]


при любом расстоянии изображение будет мнимым

2.
На рисунке изображены: собирающая линза, ее главная оптическая ось, главные фокусы и предмет АВ. Каким будет изображение предмета ?
1) [image: image25.png]


действительное, уменьшенное, прямое

2) действительное, увеличенное, обратное

3) мнимое, уменьшенное, обратное

4) мнимое, увеличенное, обратное

3.
Какой из образов 1—4 служит  изображением  предмета АВ в тонкой линзе с фокусным расстоянием F?
1)1
3)3
[image: image26.png]


2)2         4)4
4.
Оптическая сила, линзы, изображенной на рисунке, равна
1)20дптр
3)40дптр
2)1.0дптр
4)50дптр
[image: image27.png]


5.
От удаленного предмета с помощью собирающей линзы получено изображение на экране, удаленном от линзы на расстояние d. Фокус линзы примерно равен
6.
Где находится изображение точки S (см. рисунок), даваемое тонкой собирающей линзой?
[image: image28.png]1)d/2 2)3d/2 3)d 4)2d



1)в точке 1 2)в точке 2 3)в точке 3 4)в точке 4
7.
Оптический прибор, образующий параллельный пучок А в расходящийся пучок С, обозначен на рисунке квадратом. Этот прибор является
1)линзой
3)зеркалом[image: image6.png]



2) призмой
4) плоско-параллельной пластиной
8.
При фотографировании удаленного предмета фотоаппаратом, объективом которого служит собирающая линза с фокусным расстоянием f, плоскость фотопленки находится от объектива на расстоянии
1) больше, чем 2f
3) между f и 2f
2)равном2f
4)равном f
Часть 2
В задании 9 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу.
9.
Установите соответствие между устройствами и полученными изображениями.
Устройство
Изображение
А) проектор
1) уменьшенное
Б) фотоаппарат
2) увеличенное
В) фотокамера
3)равное
Часть 3
Задание 10 представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать.
10. Предмет высотой 6 см расположен на главной оптической оси тонкой собирающей линзы на расстоянии 30 см от ее оптического центра. Оптическая сила линзы 5 дптр. Найдите высоту изображения предмета. Ответ выразите в см.
ТС-20. Отражение и преломление волн
Вариант 1
1.
Каким должен быть угол падения светового луча, чтобы отраженный луч составлял с падающим угол 50°?
А. 20°.
Б. 50°.
В. 25°.
2.
Перед вертикально поставленным плоским зеркалом стоит человек. Как изменится расстояние между человеком и его изображением, если человек приблизится к плоскости зеркала на 1 м?
A.
Увеличится на 1 м.
Б. Уменьшится на 1 м.
B.
Уменьшится на 2 м.
3.
При переходе луча света из первой среды во вторую угол падения равен 60°, а угол преломления 30°. Каков относительный показатель преломления второй среды по отношению к первой?
А. 2.
Б.
[image: image7.wmf]3

.
В. 0,5
4.
Показатели преломления воды, стекла и алмаза относительно воздуха равны: 1,33; 1,5; 2,42. В каком из этих веществ предельный угол полного внутреннего отражения имеет минимальное значение?
А. В воде.
Б. В стекле.        В. В алмазе.
5.
Под каким углом из вакуума должен падать световой луч на поверхность вещества с показателем преломления, равным 
[image: image8.wmf]3

, чтобы угол преломления был в 2 раза меньше угла падения?
А. 60°.
Б. 30°.
В. 90°.
ТС-20. Отражение и преломление волн
Вариант 2
1.
Как изменится угол между падающим и отраженным лучами света, если угол падения уменьшится на 10°?
A.
Уменьшится на 5°.
Б. Уменьшится на 20°.
B.
Увеличится на 10°.
2.
Предмет находится от плоского зеркала на расстоянии 10 см. На каком расстоянии от предмета окажется его изображение, если предмет отодвинуть от зеркала еще на 15 см?
А. 0,2 м.
Б. 0,5 м.
В. 0,7 м.
3.
При переходе луча света из первой среды во вторую угол падения равен 30°, а угол преломления 60°. Каков относительный показатель преломления второй среды по отношению к первой?
А. 2.
Б. 
[image: image9.wmf]3

.
В. 3/
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4.
Показатели преломления воды, стекла и алмаза относительно воздуха равны: 1,33; 1,5; 2,42. В каком из этих веществ предельный угол полного внутреннего отражения имеет максимальное значение?
А. В воде.
Б. В стекле.        В. В алмазе.
5.
Каков угол падения луча в воздухе на поверхность воды, если угол между преломленным и отраженным лучами равен 90°? Показатель преломления воды равен 1,33.
А. агсcos1,33.    Б. arctg 1,33.      В. arcctg 1,33.
[image: image29.png]


ТС-21. Линзы
1. Вариант 1
2. На рисунке 58 изображены стеклянные линзы, находящиеся в воздухе. Какая из них является рассеивающей?

3. Оптическая сила линзы равна 2 дптр. Чему равно фокусное расстояние этой линзы?

А. 0,5 см.
Б. 0,5 м.      В. 2 м.
[image: image30.png]PPPPPP



3.
На рисунке 59 показано положение линзы, ее главной оптической оси, главных фокусов и предмета АВ. Укажите, где находится изображение предмета, создаваемое линзой.
A.
В области 1.
Б. В области 2.
B.
В области 3.
[image: image31.png]Puc. 95



4.
Какое изображение предмета АВ получится в линзе (рис. 60)?
A.
Действительное, уменьшенное.
Б. Мнимое, уменьшенное.
B.
Мнимое, увеличенное.
5.
С помощью собирающей линзы получили изображение предмета. Точка находится на расстоянии 60 см от плоскости линзы. Изображение предмета находится на расстоянии 20 см от плоскости линзы. Чему равно фокусноеm расстояние линзы?
А. 0,1м.
Б. 0,3м.
В. 0,15м.
[image: image32.png]


Вариант 2
1.
На рисунке 61 изображены стеклянные линзы, находящиеся в воздухе. Какая из них является собирающей?
2.
Фокусное расстояние линзы равно 20 см. Какова ее оптическая сила?
А. 5 дптр.
Б. 1 дптр.
В. 2 дптр.
3.
На рисунке 62 показано положение линзы, ее главной оптической оси, главных фокусов и предмета АВ. Укажите, где находится изображение предмета, создаваемое линзой.
[image: image33.png]


A.
В области 1.
Б. В области 2.
B,
В области 3.
4.
Какое изображение предмета АВ получится в линзе (рис. 63)?
A.
Действительное, уменьшенное.
Б. Мнимое, уменьшенное.
B.
Мнимое, увеличенное.
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5.
С помощью собирающей линзы получили изображение предмета. Точка находится на расстоянии 60 см от плоcкости линзы. Изображение предмета находится на расстоянии 30 см от плоскости линзы. Чему равно фокусное расстояние линзы?
А. 0,2м.
Б. 0,4м.
В. 0,25м.
ТС-22. Человеческий глаз как оптическая система. Оптические приборы
Вариант 1
1.
На рисунке 64 представлена схема хода лучей в глазу человека. Какая из схем характеризует близорукость?
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2.
Мальчик, сняв очки, читает книгу, держа ее на расстоянии 16 см от глаз. Какой оптической силы у него очки?
A.
-2,25 дптр.
Б. 2,25 дптр.
B.
5 дптр.
3.
Два человека — дальнозоркий и близорукий — рассматривают один и тот же предмет при помощи лупы поочередно. Кто из них располагает предмет ближе к лупе, если расстояние от лупы до глаза у обоих одинаково?
A.
Близорукий ближе.
Б. Дальнозоркий ближе.
B.
На одинаковом расстоянии.
4.
Чему равно угловое увеличение лупы с фокусным расстоянием 10 см?
А. 4.
Б. 2.
В. 2,5.
5.
Каково угловое увеличение микроскопа, если фокусное расстояние объектива 1 см, а окуляра — 4 см? Расстояние между объективом и окуляром 20 см.
А. 125.
Б. 250.
В. 500.
ТС-22. Человеческий глаз как оптическая система. Оптические приборы
Вариант 2
1.
На рисунке 65 представлена схема хода лучей в глазу человека. Какая из схем характеризует дальнозоркость?
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2.
На каком минимальном расстоянии близорукий человек может читать без очков мелкий шрифт, если обычно он пользуется очками с оптической силой -4 дптр?
А. 12,5см.         Б. 30см.
В. 15 см.
3.
Как лучше располагать глаз, рассматривая предмет через лупу?
A.
Ближе к лупе.
Б. Дальше от лупы.
B.
Расположение глаза по отношению к лупе не имеет никакого значения.
4.
Чему равна оптическая сила лупы, дающей десятикратное увеличение?
А. 20 дптр.         Б. 40 дптр.
В. 25 дптр.
5.
Каково угловое увеличение телескопа-рефрактора, если оптическая сила объектива d1 = 0,5 дптр, а окуляра — D2 = 50 дптр?
А. 50.
Б. 125.
В. 100.
СР-16. Отражение и преломление волн
Вариант 1
1. Какова должна быть минимальная высота вертикального зеркала, в котором человек ростом 170 см мог бы видеть свое изображение во весь рост, не изменяя положения головы?

2. Определите угол падения луча в воздухе на поверхность воды, если угол между преломленным и отраженным от поверхности воды лучами равен 90°. Показатель преломления воды равен 1,33.

Вариант 2
1. Уличный фонарь висит на высоте 4м. Какой длины тень отбросит палка длиной 1 м, если ее установить вертикально на расстоянии 3 м от основания столба, на котором укреплен фонарь?

2. Определите угол преломления луча при переходе из воздуха в этиловый спирт, если угол между падающим и преломленным лучами равен 120°. Показатель преломления этилового спирта равен 1,36.

Вариант 3
1. Ученик заметил, что палка длиной 1,2 м, поставленная вертикально, отбрасывает тень длиной 0,8 м. Длина тени от дерева в то же время оказалась ровно в 12 раз больше длины палки. Какова высота дерева?

2. Луч света падает на стеклянную плоскопараллельную пластину   с   абсолютным   показателем   преломления n = 1,57 под углом а = 30°. На какой угол отклоняется луч от первоначального направления при выходе из пластины?

Вариант 4
1. Котенок бежит по направлению к плоскому зеркалу со скоростью 1 м/с. Чему равно расстояние между котенком и его изображением в зеркале через 3 с, если вначале котенок находился на расстоянии 5 м от зеркала?

2. Предельный угол полного внутреннего отражения льда равен 50°. Определите относительный показатель преломления льда относительно воздуха.

Вариант 5
1. Луч света падает на систему из двух взаимно перпендикулярных зеркал. Угол падения луча на первое зеркало равен 20°. Отразившись от первого зеркала, луч света падает на второе. Найдите угол отражения луча от второго зеркала.

2. Световой луч падает под углом 60° на пластинку с показателем преломления 1,73. Определите угол между отраженным и преломленным лучом. Пластинка находится в воздухе.

СР-17. Преломление света  плоскопараллельной пластинкой и призмой
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Вариант 1
1. Луч света падает на плоскопараллельную стеклянную пластинку с показателем преломления 1,5 под углом 60°. Найдите смещение луча при выходе из пластинки, если ее толщина равна 2 см.
2. Луч падает перпендикулярно грани трехгранной стеклянной призмы (n = 1,5) с преломляющим углом 30° (рис. 94). Каков угол между падающим лучом и лучом, выходящим из призмы?
Вариант 2
1. Луч света падает под углом 40° на плоскопараллельную стеклянную пластинку с показателем преломления 1,4. Проходя через нее, он смещается на 2,5 мм. Определите толщину пластинки.
2. Монета лежит в воде на глубине 2 м. Будем смотреть на нее сверху по вертикали. На какой глубине мы увидим монету? Показатель преломления воды равен 1,33.
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Вариант 3
1. Луч падает под углом 70° на стеклянную пластинку с показателем преломления 1,5 толщиной 3 см с параллельными гранями. Определите смещение луча, вышедшего из пластинки.
2. Луч падает под углом 50° на прямую треугольную стеклянную призму с показателем преломления 1,5 и преломляющим углом 60° (рис. 95). Найдите угол преломления луча при  выходе из призмы.
Вариант 4
1. Луч света падает под углом 30° на плоскопараллельную стеклянную пластинку и выходит из нее параллельно  первоначальному  лучу.   Показатель  преломления стекла равен 1,5. Какова толщина пластинки, если расстояние между лучами равно 1,94 см?

2. Наблюдатель находится в воде на глубине 40 см и видит, что над ним висит лампа, расстояние до которой по его наблюдениям 2,4 м. Определите истинное расстояние от лампы до поверхности воды (nв = 1,33).

Вариант 5
1. Прямоугольная стеклянная пластинка толщиной 4 см имеет показатель преломления 1,6. На ее поверхность падает луч света под углом 55°. Определите, на сколько сместится луч после выхода из пластинки в воздух.

2. Монохроматический луч падает нормально на боковую поверхность призмы, преломляющий угол которой равен 40°. Показатель преломления материала призмы равен 1,5. Найти угол отклонения луча, выходящего из призмы, от первоначального направления.

СР-18. Линзы. Формула тонкой линзы
Вариант 1
1. Чему равно фокусное расстояние двояковыпуклой линзы с одинаковыми радиусами кривизны по 20 см, сделанной из стекла с абсолютным показателем преломления 1,5?

2. Предмет находится на расстоянии 12 см от двояковогнутой линзы, фокусное расстояние которой 10 см. На каком расстоянии находится изображение предмета?

Вариант 2
1. Плосковыпуклая кварцевая линза имеет оптическую силу 8,2 дптр. Чему равен радиус кривизны выпуклой поверхности линзы? Показатель преломления кварца равен 1,54.

2. Определите оптическую силу рассеивающей линзы, если известно, что предмет, помещенный перед ней на расстоянии 40 см, дает мнимое изображение, уменьшенное в 4 раза.

Вариант 3
1. Определите оптическую силу двояковогнутой линзы с радиусами кривизны по 25 см, сделанной из стекла с показателем преломления 1,6.

2. Оптическая сила собирающей линзы равна 5 дптр. Предмет поместили на расстоянии 60 см от линзы. Где получится изображение этого предмета?
Вариант 4
1. В лунку с радиусом кривизны 12 см налили воду. После замерзания воды образовалась ледяная плосковыпуклая линза. Определите, на каком расстоянии от этой линзы соберутся солнечные лучи, падающие на нее параллельно главной оптической оси. Показатель преломления льда равен 1,31.

2. Предмет находится на расстоянии б м от оптического центра двояковогнутой линзы с фокусным расстоянием 2 м. Определите, на каком расстоянии от линзы находится изображение предмета.


Вариант 5
1. Чему равна оптическая сила плосковогнутой линзы с радиусом кривизны 25 см, сделанной из сильвина с абсолютным показателем преломления 1,49?

2. Главное фокусное расстояние двояковыпуклой линзы
50см. Предмет высотой 1,2см помещен на расстоянии 60 см от линзы. Где и какой высоты получится изображение этого предмета?

СР-19. Построение изображений в линзах
Вариант 1
1. Постройте изображение предмета в собирающей линзе (рис. 96).
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2. Постройте изображение предмета в рассеивающей линзе (рис. 97).
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Вариант 2
1. Постройте изображение предмета в собирающей линзе (рис. 98). 
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2. Постройте изображение предмета в рассеивающей линзе (рис. 99).
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Вариант 3
1. Постройте изображение предмета в собирающей линзе (рис. 100).
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2. Постройте изображение предмета в рассеивающей линзе (рис. 101).
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Вариант 4
1. Постройте изображение предмета в собирающей линзе (рис. 102).
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2. Постройте изображение предмета в рассеивающей линзе (рис. 103).

[image: image16.png]2F F F

Puc. 103

2F




[image: image41.png]2F F F 2F

Puc. 102



Вариант 5
1. Постройте изображение предмета в собирающей линзе (рис. 104).
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2. Постройте изображение предмета в рассеивающей линзе (рис. 105).

СР-20. Оптические системы. Оптические приборы
Вариант 1
1. Определите фокусное расстояние системы из двух собирающих линз, расположенных на расстоянии 20 см друг от друга, если их фокусные расстояния 40 см и 80 см.

2. Какое наибольшее увеличение можно получить, пользуясь лупой с фокусным расстоянием 10 см?

Вариант 2
1. На каком расстоянии следует расположить две линзы с фокусными расстояниями 7,5 см и 13 см, чтобы получить модель микроскопа, увеличивающего в 10 раз?

2. Максимальное расстояние, на котором близорукий человек достаточно хороню различает мелкие детали без чрезмерного утомления глаз, равно 15 см. Какой оптической силы очки должен носить такой человек, чтобы ему было удобно читать?

Вариант 3
1. Какое увеличение дает микроскоп, если главное фокусное расстояние объектива 4 мм, главное фокусное расстояние окуляра 15 мм и длина тубуса 12 см?
2. Линзу с оптической силой в 50 дптр хотят использовать в качестве лупы. Какое линейное увеличение она может дать?
Вариант 4
1.
Увеличение микроскопа равно 600. Определите оптическую силу объектива, если фокусное расстояние окуляра 4 см, а расстояние между объективом и окуляром равно 24 см.
2.
Ближняя точка находится на расстоянии 50 см от глаза дальнозоркого человека. Очки какой оптической силы следует ему носить для наблюдения предметов на расстоянии наилучшего зрения?
Вариант 5
1. Рассчитайте увеличение микроскопа, имеющего объектив с фокусным расстоянием 5 мм, окуляр с фокусным расстоянием 2,5 см и длину тубуса 25 см.

2. Определите фокусное расстояние лупы, дающей двенадцатикратное увеличение.
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